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Κυρία Υπουργέ, 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) απέστειλε 

επείγουσα επιστολή προς το Υπουργείο στο οποίο ηγείστε, ζητώντας την 

καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ πριν από τις 20 Απριλίου 

2025. Σύμφωνα με την ΕΣΑμεΑ, η έγκαιρη καταβολή των επιδομάτων είναι 

κρίσιμη για την οικονομική στήριξη των ατόμων με αναπηρία, τα οποία συχνά 

εξαρτώνται αποκλειστικά από αυτά τα εισοδήματα.  

Παράλληλα, η ΕΣΑμεΑ ενημερώνει ότι τα αναπηρικά επιδόματα εξαιρούνται 

από την καταβολή μέσω προπληρωμένης κάρτας, σύμφωνα με το άρθρο 23, 

παράγραφος 4, του νόμου 5178/2025. Αυτό σημαίνει ότι οι δικαιούχοι 

λαμβάνουν τα επιδόματά τους μέσω των συνήθων τραπεζικών λογαριασμών, 

διατηρώντας την ευχέρεια χρήσης τους κατά το δοκούν. Είναι προφανώς 

δίκαιο και ουσιαστικό το παραπάνω αίτημα, δηλαδή τα επιδόματα αναπηρίας 

του ΟΠΕΚΑ, να καταβληθούν πριν την 20η Απριλίου, που είναι το Πάσχα, έτσι 

ώστε να μπορέσουν να περάσουν με αξιοπρέπεια αυτές τις ημέρες τα άτομα 

με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, επισημαίνοντας την ανάγκη για 

έγκαιρη και πλήρη καταβολή των επιδομάτων, καθώς και για τη διατήρηση της 

δυνατότητας των δικαιούχων να επιλέγουν τον τρόπο λήψης τους.  
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Η ΕΣΑμεΑ ζητά άμεση νομοθετική πρωτοβουλία με σχετική διάταξη, 

αντίστοιχη με αυτή που επιτρέπει την καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων 

του Δεκεμβρίου κατ’ έτος πριν από τα Χριστούγεννα (με το ίδιο ως άνω 

αναφερθέν σκεπτικό), ώστε να επιτραπεί στον ΟΠΕΚΑ με το ίδιο σκεπτικό να 

γίνει το ίδιο και για το Πάσχα.  Τις περισσότερες, εάν όχι σχεδόν σε όλες τις 

περιπτώσεις, αυτά τα αναπηρικά επιδόματα καλύπτουν και τον βιοπορισμό, 

δηλαδή το κόστος διαβίωσης και επιβίωσης των δικαιούχων - ατόμων με 

αναπηρία και θεωρείται επείγουσα η άμεση κάλυψη του αιτήματος τους.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύετε να παρέμβετε άμεσα, ώστε τα επιδόματα να καταβληθούν πριν 

από την 20η Απριλίου 2025, όπως ζητά η ΕΣΑμεΑ, ώστε να καλυφθούν οι 

ανάγκες των δικαιούχων; 

2. Σκοπεύετε να προτείνετε να νομοθετηθεί διάταξη, αντίστοιχη με αυτή που 

επιτρέπει την καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων του Δεκεμβρίου κατ’ 

έτος πριν από τα Χριστούγεννα, ώστε να επιτραπεί στον ΟΠΕΚΑ με το ίδιο 

σκεπτικό να γίνει το ίδιο και για το Πάσχα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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